

ПРИМЉЕНО: 11 APR 2022			
Орг. јед.	Бр. јед.	Примлог	Вредност
400	694/2021-04/213		

Клима

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА  
ГРАД ПАНЧЕВО  
ГРАДОНАЧЕЛНИК

Интерни број: XV-23-501-51-2021  
Панчево, 5.04.2022. године

ДРЖАВНА РЕВИЗОРСКА ИНСТИТУЦИЈА

БЕОГРАД  
Макензијева 41

На основу члана 40. став 1. Закона о Државној ревизорској институцији („Службени гласник РС“ бр. 101/05, 54/07, 36/10 и 44/18) субјект ревизије, Град Панчево из Панчева (назив и седиште), подноси

ИЗВЕШТАЈ О СПРОВОЂЕЊУ ПРЕПОРУКА РАДИ ОТКЛАЊАЊА НЕСВРСИСХОДНОСТИ  
ОТКРИВЕНИХ У РЕВИЗИЈИ

Управљање квалитетом ваздуха

(тема ревизије)

Број и датум извештаја о ревизији: 400-694/2021-04/211, 27. децембар 2021. године

Несврсисходности које су обухваћене налазима и закључцима, за које је у поступку ревизије утврђено да би њиховим отклањањем средства од стране субјекта ревизије била употребљена економичније, ефикасније и ефективније, као и у складу са планираним циљевима:

I

Несврсисходности које су обухваћене налазима приоритета 1, које је могуће отклонити у року од 90 дана.

1)

1.	Несврсисходност	Нема несврсисходности које су обухваћене налазима приоритета 1, које је могуће отклонити у року од 90 дана.
2.	Опис мере исправљања	-
3.	Докази који се прилажу уз овај извештај да је мера исправљања предузета	-

Несврскихности које су обухваћене налазима приоритета 2, које је могуће отклонити у року до годину дана.

РБ	Препорука	Мера исправљања	Функција или звање лица одговорног за предузимање мере исправљања	Период у којем се планира предузимање мере исправљања	
1	<p>Навести превентивно деловање инспекцијског надзора, пружањем стручне и саветодавне подршке надзираним субјектима по питању обавештавања за доставу података за Локални регистар извора загађивања</p>	<p>навести и описати мере и активности које су предузете до дана достављања одазивног извештаја ради отклањања несврскихности или смањења ризика од појављивања несврскихности у будућем пословању</p> <p>Инспекција за заштиту животне средине је током 2021. године, у поступку вршења инспекцијских надзора, редовно, благовремено и детаљно информисала надзиране субјекте у вези са применом одредби закона из области заштите животне средине и подзаконских аката и у случају ненадлежности упућивала надзиране субјекте на надлежне органе.Превентивно деловање инспекције за заштиту животне средине остварено је делом и кроз информисање јавности о инспекцијском раду објављивањем Плана инспекцијског надзора за 2022.год. и контролних</p>	<p>навести и описати мере и активности које ће бити предузете ради отклањања несврскихности или смањења ризика од појављивања несврскихности у будућем пословању</p> <p>Превентивно деловање инспекције остварује се јавношћу рада, а нарочито: објављивањем важећих прописа, планова инспекцијског надзора и контролних листа; обавештавањем јавности о променама прописа и правима и обавезама за надзиране субјекте који из њих произлазе;пружањем стручне и саветодавне подршке надзираном субјекту или лицу које остварује одређена права у надзираном субјекту или у вези са надзираним субјектом, укључујући и издавање аката о примени прописа и службене саветодавне посете; предузимањем превентивних</p>	<p>навести које послове обавља или коју функцију врши лице које је одговорно за предузимање мере исправљања Секретар секретаријата за инспекцијске послове</p> <p>секретар Секретаријата за инспекцијске послове и инспектор за заштиту животне средине</p>	<p>навести када или у ком периоду ће бити предузета мера исправљања</p> <p>2021.-2022. година</p>

		листа из области заштите животне средине на званичној WEB страници града Панчева и то <a href="http://www.pancevo.rs">www.pancevo.rs</a> .	инспекцијских надзора и других активности усмерених ка подстицању и подржавању законитости и безбедности пословања и поступања и спречавању настанка штетних последица по законом и другим прописом заштићена добра, права и интересе, нарочито када се утврди да постоје рани знаци вероватноће њиховог настанка.		
2	<i>Да се надлежни орган за послове заштите животне средине обрати Министарству надлежним за послове животне средине и тражи упутство, или мишљење у вези са применом одредаба чл 39 Закона о заштити ваздуха</i>	Није било мера исправљања	Секретаријат за заштиту животне средине ће се обратити Министарству надлежним за послове животне средине и тражити упутство, или мишљење у вези са применом одредаба чл 39 Закона о заштити ваздуха	Секретар секретаријата за заштиту животне средине	Током 2022. године.

Докази који се прилажу уз овај извештај да ће мере исправљања бити предузете:

— нема

Несврсиходности које су обухваћене налазима приоритета 3, које је могуће отклонити у року од једне до три године.

РБ	Препорука	Мера исправљања		Функција или звање лица одговорног за предузимање мере исправљања	Период у којем се планира предузимање мере исправљања
	Навести препоруке из извештаја о ревизији	навести и описати мере и активности које су предузете до дана достављања одзивног извештаја ради отклањања несврсиходности или смањења ризика од појављивања несврсиходности у будућем пословању	навести и описати мере и активности које ће бити предузете ради отклањања несврсиходности или смањења ризика од појављивања несврсиходности у будућем пословању	навести које послове обавља или коју функцију врши лице које је одговорно за предузимање мере исправљања	навести када или у ком периоду ће бити предузета мера исправљања
1	Да се у оквиру локалне мреже мерних места и/или мерних станица: 1-изврши провера одабраних мерних места и локација, након одређеног временског периода, у циљу потврђивања валидности критеријума који су коришћени за избор; 2-изврши процена одабраних локација по питању оцене граничних вредности у циљу заштите здравља људи за мерну станицу Цара Душана, с обзиром на чињеницу да се налази на коловозу, односно на пешачком острву;	1 и 2 -Град Панчево је увек тражио мишљење Агенције за заштиту животне средине око поставке мерних места. Агенција се никад није званично изјаснила о томе. Званичан коментар за 4 мерне станице (Цара Душана, Вагрогасни дом Војловица и Старчево) за аутоматску контролу квалитета ваздуха града Панчева дао је Институт „С.Н.Р Institute for Atmospheric Pollution“ у оквиру студије „Прелиминарна процена квалитета ваздуха у Панчеву“ из 2007 које је финансирао Италијанско Министарство за заштиту животне средине, копна и	1-извршиће се провера одабраних мерних места и локација, након одређеног временског периода, у циљу потврђивања валидности критеријума који су коришћени за избор; 2-извршиће се процена одабраних локација по питању оцене граничних вредности у циљу заштите здравља људи за мерну станицу Цара Душана, с обзиром на чињеницу да се налази на коловозу, односно на пешачком острву;	1. 2, и 3. Секретар секретаријата за заштиту животне средине	1 и 2 и 3 до краја 2024
	3-у складу са својим потребама и могућностима		3- По плану (пројекција буџета за 2024) од 1.01 2024. години ће се повећати		

<p>успоставе мерна места за фиксна мерења концентрација олова, арсена, кадмијума, никла, и бензо(а)пирена, једно мерно место за сваки параметар. <b>Налаз 2.1- Приоритет 3.</b></p>	<p>мора „IMELS“ у оквиру пројекта „Систем управљања индустријским загађењем“, IAPMS. Овај пројекат тј студија је коришћена као база за менаџмент тј управљање мониторингом квалитета ваздуха .</p> <p>3-мерно место за фиксна мерења концентрација олова, арсена, кадмијума, никла, и бензо(а)пирена, постоје (индикативна мерења), али се не мере континуално током целе године (видети у Извештајима о стању животне средине у граду Панчеву)</p> <p><a href="http://www.pancevo.rs/dokumenta/ekologija-dokumenti/mesečni-izveštaji-monitoring-sistema-imisije/">http://www.pancevo.rs/dokumenta/ekologija-dokumenti/mesečni-izveštaji-monitoring-sistema-imisije/</a></p> <p>Секретаријат за заштиту животне средине је у захтеву за припрему одлуке о буџету града Панчева ( у оквиру свог програма-б)за 2022. годину урадио и пројекције буџета за 2023. и 2024. којом се у 2024. години планирају средства за додатно мерење квалитета ваздуха којом ће моћи да се повећа број мерења наведених параметара. У оквиру планираних средстава за додатно мерење квалитета</p>	<p>број мерења тражених параметара како би постојао довољан број мерења на годишњем нивоу према Уредби о условима за мониторинг и захтевима квалитета ваздуха („Сл. гл. РС“ бр. 11/10 75/10 и 63/13 )</p>	
---	---	---	--

2	<p>Неопходно је спровести тестове еквиваленције за све методе мерења загађујућих материја које нису референтне, како би се евентуално утврдиле корекционе функције правци за корекцију резултата добијених референтним методама Напаз 2.3</p>	<p>ваздуха за 2022 и 2023 закључен је Уговор бр XI-13-404-233/2021 од 21.12.2021 ( у оквиру кога ће се урадити тест еквиваленције за РМ -ове)</p> <p>Спроведена је јавна набавка и закључен је Уговор о набавци услуге додатних мерења квалитета ваздуха за 2022. и 2023. годину бр XI-13-404-233/2021 од 21.12.2021. године са важењем од 1.01.2022-31.12.2023. са Заводом за јавно здравље из Панчева Овим Уговором ће се између осталог уради тест еквиваленције за референтну методу РМ10 и РМ2.5 на две мерне станице Вапрогасни дом и Војловница</p>	<p>Реализација Уговора бр XI-13-404-233/2021 од 21.12.2021. који је дат у прилогу са техничком спецификацијом је у току. Овим Уговором ће се између осталог урадити тест еквиваленције за РМ10 и РМ2.5 у 2022. на мерном месту Војловница и у 2023. на мерном месту Вапрогасни дом.</p>	<p>Секретар секретаријата за заштиту животне средине</p>	<p>Мера исправљања је у току према предвиђеној динамици. Тест еквиваленције ће се урадити након обављених мерења током 2022. године за РМ10 и РМ2.5 на мерном месту Војловница. Тест еквиваленције ће се урадити након обављених мерења током 2023. године за РМ10 и РМ2.5 на мерном месту Вапрогасни дом.</p>
3	<p>Да се у плану квалитета ваздуха опише и квантификује очекивано побољшање у погледусмањења концентрације загађујућих материја и време потребно за достизање граничних вредности</p>	<p>План квалитета ваздуха за агломерацију Панчево је у изради. Уговор о набавци услуге израде плана квалитета ваздуха у агломерацији Панчево број XI-13-404-139/2021 је закључен 8.09.2021.</p>	<p>Тражиће се од стручне куће да поступи по наведеној препоруци, што би требало да уради и надлежно министарство при давању сагласности на План.</p>	<p>Секретар секретаријата за заштиту животне средине</p>	<p>Током 2022. године (Мера исправљања је у току према предвиђеној динамици из чл. 6. Уговора број XI-13-404-139/2021 ” Додатљак је у обавези да нацрт плана квалитета ваздуха у агломерацији Панчево, на који је добијена сагласност Министарства надлежног за послове заштите животне средине, достави наручиоцу најкасније у року од 270 дана почев од дана закључења уговора с тим што се период за који се добија сагласност од Министарства не рачуна у рок“)</p>

Докази који се прилажу уз овај извештај да ће мере исправљања бити предузете:

- Уговор о набавци услуге додатних мерења квалитета ваздуха за 2022. и 2023. годину бр. XI-13-404-233/2021 од 21.12.2021.
- Уговор о набавци услуге додатних мерења квалитета ваздуха за 2022. и 2023. годину бр. XI-13-404-139/2021 од 8.09.2021.

Докази о отклањању несврсисходности достављају се у прилогу извештаја:.  
- нема

Доказе о отклањању несврсисходности обухваћених налазима другог и трећег приоритета доставићемо након истека рока за предузимање  
мера.  
-нема

ГРАДОНАЧЕЛНИК

Александар Стевановић

